

应对不利气象条件

# 全市启动空气污染临时管控措施

严格按湿法作业控制扬尘 所有土石方工地即日起停止施工

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市环境污染防治攻坚战领导小组办公室获悉,针对新一轮污染过程,8月5日21时起,我市启动不利气象条件下的轻中度临时性管控,期间专家组将与市监测站、气象台随时会商,根据天气形势发布具体延长或解除时间。

据介绍,受低压槽前部及副高北上影响,导致郑州处于低气压场中,扩散不利,颗粒物易累积。并且6日~10日,台风北上,郑州处于均压场中,气象条件持续不利。预计本轮污染过程将会持续5日以上,空气质量以轻度至中度污染为主。

管控期间,全市要严格按照湿法作业控制扬尘,所有土石方工地即日起至8月7日5时停止施工。城市建成区加强人口密集区周边道路湿式清扫频次,同时严控外环重卡入市,强化重点区域交通疏导。加强对南三环、西三环、四港联动大道、机场高速、北三环等环线入市卡口的管控工作,强化对重型货运车辆、物料运输车辆、农用车等高架排放车辆的执法检查。

## 大气污染防治不力 两单位被公开约谈

本报讯(记者 聂春洁)昨日,因大气污染防治工作不力,经开区管委会、中原区政府被市环境攻坚办公开约谈。

来自空气质量监测站点的监测数据显示,8月4日夜间至5日早上,经开区、中原区空气质量急剧恶化,PM10浓度明显高于全市其他站点。同时,督查暗访报告显示,期间两个区均存在土石方机械作业和渣土车辆造成的局部扬尘污染,其中经开区存在渣土车未覆盖、工地道路扬尘、倾倒渣土时未使用湿法作业等问题;中原区存在人工扫地扬尘明显、渣土车洒水等问题。

约谈会上,经开区管委会、中原区政府相关负责人分别作表态发言,表示下一步将坚持问题导向,紧盯工作薄弱环节,狠抓工地扬尘、车辆管控等问题,同时严格落实追责制度,保持日常巡查监管不间断,确保各项治理措施落到实处,取得实效。

### 安全生产 警钟长鸣

## 国务院本月督导 安全生产大检查

本报讯(记者 黄永东 通讯员 盟皓 学军)记者昨日从市安监局获悉,为推动全国安全生产大检查扎实开展,国务院安委会本月将对各地安全生产大检查开展情况进行督导。

据悉,此次督导将重点检查地方政府及有关部门,同时抽查部分企业。内容包括五个方面:一是各地组织部署情况,重点检查各地成立安全生产大检查领导机构,落实责任措施,制定实施方案,层层部署、广泛动员的情况。二是组织开展自查自改情况,重点检查各地区及有关部门对照政府层面检查内容开展自查自改的情况和各类企业开展自查自改的情况。三是严格安全监管执法情况,重点检查是否将大检查与严执法相结合,严厉打击各类违法违规行为,是否依法依规开展事故调查处理,是否实施安全生产失信行为联合惩戒机制和“黑名单”管理制度。四是突出问题和重大隐患整改情况,重点检查国务院安委会巡查发现问题隐患的整改落实,今年以来开展的安全专项检查、督查、明察暗访发现问题隐患的整改落实,各地区及有关企业开展自查自改发现问题隐患的整改落实。五是舆论宣传情况,重点检查各地区组织各类媒体开展广泛宣传的情况,重大安全隐患和违法违规行为公开曝光的情况等。

督导组将把督导检查与明察暗访相结合,对发现的责任不落实、措施不得力、工作不到位等问题,将向省级人民政府通报;对企业存在的突出问题和重大隐患将现场提出处理意见,交由地方政府依法依规严肃处理。

## 郑州旅游职业学院 一年内入驻新校区

本报讯(记者 赵文静)近日,副市长刘东带领市教育局、发改委、财政局等有关部门负责人,到郑州旅游职业学院新校区调研学校搬迁工作情况。

刘东一行来到郑州旅游职业学院新校区,实地察看新校区建设项目推进情况,详细了解学校搬迁工作,并听取有关部门汇报,现场协调解决存在的问题。郑州旅游职业学院新校区(暨郑州市职业教育园区),是我省确定重点建设的百所示范性职业学校职业教育园区之一,项目占地1036.68亩,设计规模18000人,郑州旅游职业学院、郑州市信息技术学校、郑州市经济贸易学校等共同入驻。

目前,新校区26栋单体建筑,除艺术教学楼进入收尾施工阶段外,其余建筑全部完工并通过节能验收,园区配套工程全部完工,各教学实训楼正在进行二次装修。按照新校区建设实际情况,三所学校均已制定搬迁及用房分配方案,郑州旅游职业学院部分院系学生已经先期入驻,预计在一年内实现全部搬迁。

刘东要求,有关部门要主动作为,积极配合,全力推进学校搬迁工作,突出重点抓进度,树立大局意识抓进度,克难攻坚抓进度,确保师生按时顺利入驻。

## 2000多吨北美水果空运郑州分拨全国



4日,在一冷鲜库,工作人员正在分拣刚从北美空运到郑州的车厘子。据介绍,今年入夏以来,已有2000多吨北美高端水果空运郑州并分拨全国,这是郑州机场首次大批量空运进口水果。

本报记者 聂春洁 摄

## 市委办公厅明确 下半年重点工作

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)市委办公厅近日召开2017年上半年工作会议,回顾上半年工作,分析当前工作形势,部署下半年重点任务。

今年以来,按照市委部署,市委办公厅紧紧围绕郑州建设国家中心城市工作大局,围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,认真落实“走前列、作表率”要求,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,持续开展“一学两争三提升”活动,不断强化工作职能,牵头抓总开创新局面,以文辅政实现新提升,督查督取得新成效,政务事务创造新标杆,综合服务迈上新台阶,自身建设焕发新面貌,全面提升“三服务”水平,保障了市委各项工作的协调高效运转。

在新形势下,对照服务国家中心城市建设的标准、新要求,市委办公厅提出,进一步拉高标杆,强化担当,甘于奉献,以更加强烈的责任意识、更加过硬的工作作风,在下半年工作中,突出学习、宣传、贯彻党的十九大精神“一条主线”,聚焦十一届市委四次全会精神保障和市委重点工作督促落实“两个重点”,牢牢把握综合协调、服务保障、督促检查“三个关键”,确保协调有力、服务有力、督促有效,努力实现能力素质、体制机制、作风建设和服务群众“四个提升”,持续强化“三服务”能力水平,努力开创市委办公厅各项工作新局面,为迎接党的十九大胜利召开、加快建设国家中心城市做出新的更大的贡献。

## 500余人集中展演 喜迎全民健身日

本报讯(记者 陈凯)为迎接8月8日第九个“全民健身日”和8月13日全球首个“世界健身气功日”,昨日,2017年郑州市迎全民健身日、世界健身气功日群众展演活动在新密市举行。

本次展演活动由市体育局、市健身气功协会、市武术协会主办,520余名全民健身以及健身气功爱好者通过武术、太极、国家推广的9套健身气功功法以及各类舞蹈展演,展现科学健身的良好精神风貌以及享受到的健康和快乐。

据了解,本次展演活动形式大胆创新,9个展演节目由一个音乐伴奏贯穿始终,一气呵成,极大地增加了活动的观赏性,令现场观众大饱眼福。

## 本周粮油肉价稳 蛋菜季节性波动

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市物价局价格检测中心获悉,本周我市粮油肉价格稳定,鸡蛋、蔬菜价格呈现上涨态势。

面粉价格平稳。百顺农贸市场特一粉(5公斤装)2.2元/500克,与上月价格持平,比上年同期价格上涨48%。精制粉(5公斤装)2元/500克,普通东北米2.8元/500克,大商超市普通东北米2.98元/500克,均与上月和上年同期价格持平。

食用油价格平稳。大商超市销售的金龙鱼花生油为119.9元/5升,与上月价格持平,比上年同期价格上涨9.1%。

8月2日生猪出场价(中单报价)6.9元/500克,与上月价格持平,比上年同期价格下降21.6%。农贸市场猪肉后腿肉主销价格15元/500克,与上月价格持平,比上年同期价格下降11.8%。农贸市场鲜牛肉价格为25元/500克,与上月价格持平,比上年同期价格下降3.8%;鲜羊肉主销价格为28元/500克,与上月、上年同期价格持平。

受高温天气影响,鸡蛋价格再次出现波动。8月2日鸡蛋出场价(荥阳报价)3.3元/500克,与前一周期持平,比上月价格上涨37.5%。纬四路农贸市场鸡蛋平均价格4.5元/500克,比前一周期价格上涨18.4%。

很多蔬菜因温度太高无法生长,导致产量降低,从而供需比例失衡,部分蔬菜价格呈上涨趋势。与前一周期相比,纬四路农贸市场监测的29个蔬菜品种中,有14个品种的蔬菜价格上涨。

### 学党史党规 学系列讲话 做合格党员

## 公厕保洁这活儿也能干出一串荣誉

本报记者 赵文静 实习生 王梦娜

公厕卫生保洁,在很多人眼里,就是辛苦劳累,又臭又脏。金水区环境卫生队的杨学然却说,厕所保洁也是一门学问。

1995年调入金水区环境卫生队工作时,杨学然才二十多岁。“年轻人干啥工作不行,非得看厕所。”当时不少人劝她。没想到她理直气壮地说:“看厕所有啥丢人的,干啥工作干不好才叫丢人呢。”

杨学然下定决心要把这份工作做好。打扫公厕,杨学然最“专业”。从天花板上开始,墙壁、窗户、门隔板、地板、门帘、门头、小便池、大便池、洗手池、拖把池,杨学然不放过任何细小问题。有一次打扫窗户外卫生时,由于窗户离地较高,她上凳子上勉强够着,腿脚不慎被摔伤,但是坚持将卫生打扫

完才去医院进行了包扎处理,回来依然坚持工作。

2005年5月,郑州市创建国家卫生城市攻坚阶段,有次下班后不放心公厕卫生,杨学然又跑回公厕,和对班保洁员一起逐个角落进行打扫保洁,不放过任何细小环节和部位。

“慢点,滑,不要摔着。”这是杨学然时常挂在嘴边的话。她经常帮助老弱、病、残疾人如厕,上前搀扶是家常便饭,言语提醒更是数不胜数,还常常为老年人、儿童免费提供卫生纸。

杨学然所管的公厕,每年都是红旗公厕。“这儿的公厕比我们家的厕所还干净呢。”附近居民谈起杨学然就会面带微笑地说。

在工作中吃苦耐劳、踏实肯干,在政治上积极要求进步,杨学然于2005年加

入中国共产党。2006年被公厕管理服务公司聘为班长,她决心将自己所管辖的公厕打造成公司一流公厕,为金水区争光,为郑州市争光,让市民满意。

2007年9月,一场阴霾笼罩在杨学然的头上。面对突如其来的肺病化验单,杨学然勇敢面对,积极接受治疗。出院后,她不顾身体的病痛,不管医生和家人的劝阻,依然回到工作岗位上。即便如此,她从来没有喊过一句苦,叫过一声累。

基于对公厕保洁工作的坚持和热爱,从1995年参加工作至今,杨学然获得了金水区十大杰出女性、郑州市优秀城市美容师、郑州市先进女职工、郑州市优秀城市美容师、郑州市“五一劳动奖章”、河南省“五一劳动奖章”、河南省“劳动模范”等诸多荣誉。

### 郑州日报 讲文明树新风 公益广告

#### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 登封加快国家历史文化名城建设

(上接一版)今年以来,投资5.5亿元,包括城市展览馆、文化馆、图书馆在内的市民文化中心项目已开工建设,郑州大学嵩阳书院项目已经启动。按照举办国际马拉松、自行车赛事的标准,登封市规划了33.4公里、投资8.4亿元的环境嵩山旅游公路,打造环嵩山旅游景观休闲长廊,该公路10月底前将开工建设。

登封市将遵循“天地之中、山水画廊”城市意向,塑造“显山、曲水、映城、慢游”的特色空间,树立森林城市建设理念,实施19.3万亩国家储备林基地项目,建设投资14.6亿元的太室湖游园、文化公园、中岳公园等6个公园及市政道路绿化项目,完善城市绿地系统。

2017年,登封市共谋划百城建设提质工程项目141个,总投资911亿元。截至6月底,已开工项目71个,占2017年项目数的57%;完成投资72亿元,占年度投资计划的53.5%。